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г. Арсеньев 



Вариант 1 

 
1. Вам предложено подготовить презентацию о видах юридической ответственности в 

РФ. Что из перечисленного может быть включено в слайд «Уголовная ответственность»? 

Запишите буквы, под которыми указаны соответствующие положения. 

А) Уголовная ответственность является правовым последствием совершения 

преступления. 

Б) К этому виду ответственности может быть привлечён работник, регулярно 

опаздывающий к началу рабочего дня. 

В) Наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а 

также исправления осуждённого и предупреждения совершения им новых 

преступлений. 

Г) Видами наказания являются штраф, обязательные работы, арест, лишение свободы 

на определённый срок и др. 

Д) Уголовная ответственность бывает двух видов: ограниченная и полная. 

Е) За совершённый поступок к ответственности могут привлекаться физические и 

юридические лица. 

Ответ: ___________________________. 

 

2. Установите соответствие между примерами и мерами юридической ответственности в 

РФ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из 

второго столбца. 

 
ПРИМЕРЫ                                                            МЕРЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В РФ 

А) компенсация морального вреда 

Б) лишение права занимать 

определённые должности 

В) предупреждение 

Г) дисквалификация 

Д) признание права 

 

1) способы защиты гражданских прав по 

Гражданскому кодексу РФ 

2) наказания по Уголовному кодексу РФ 

3) административные наказания по 

Кодексу РФ 

об административных правонарушениях 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

А Б В Г Д 

1 2 3 3 1 

 

 
3. Какие из перечисленных позиций относятся к основам конституционного строя РФ?  

Запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) наличие официальной идеологии 

Б) признание равноправия различных форм собственности 

В) единство экономического пространства 

Г) социальное государство 

Д) приоритет законодательной власти 

Ответ: ___________________________ 

 

4. Что из перечисленного относится к конституционным обязанностям гражданина РФ? 

Запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) забота совершеннолетних трудоспособных детей о нетрудоспособных родителях 

Б) занятие предпринимательской деятельностью 

В) обращение в органы государственной власти 

Г) уплата законно установленных налогов и сборов 

Д) сохранение исторического и культурного наследия 



Ответ: ___________________________. 

 

5. Гражданин Сидоров припарковал свой автомобиль на детской площадке. Найдите в 

приведённом списке позиции, соответствующие правовой оценке этих действий и их 

возможных последствий. Запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) истец 

Б) правонарушение 

В) гражданское право 

Г) подсудимый 

Д) административное право 

Е) административный штраф 

Ответ: ___________________________. 

 

6. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию 

«правонарушение». 

А) деяние;                                                                                                                                              

Б) соблюдение закона;                                                                                                                              

В) правовой обычай;                                                                                                                                      

Г) неосторожность;                                                                                                                             

Д) умысел;                                                                                                                                                    

Е) вина. 

Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите буквы, под которыми они 

указаны. 

Ответ: ___________________________. 

 

7. Основной комплексный законодательный акт, регулирующий общественные отношения в 

сфере охраны окружающей среды 

А) Экологическая доктрина Российской Федерации от 31 августа 2002 г.; 

Б) № 7-ФЗ от 10.01.2002 г. «Об охране окружающей среды»; 

В) Конституция Российской Федерации; 

Г) Резолюция Генеральной Ассамблеи ООН от 29.101982 г. № 37/7 «Всемирная хартия 

природы». 

Ответ: ___________________________. 

 
8. Гражданину РФ Евгению 52 года, он успешно прошёл собеседование при приёме на 

работу. Но работодатель отдал предпочтение другому претенденту, менее успешно 

прошедшему собеседование, только потому, что он моложе Евгения на восемь лет. Найдите в 

приведённом списке позиции, соответствующие правовому контексту описанной ситуации, и 

запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) уголовное право 

Б) иск в суд 

В) заявление в отдел полиции 

Г) дискриминация 

Д) дисциплинарный проступок 

Е) трудовое право 

Ответ: ___________________________. 

 
9. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, являются 

обязанностями работодателя. Найдите и запишите номера терминов, выпадающих из этого 

ряда. 

А) Соблюдение трудового законодательства;      

 Б )  поощрение работников за добросовестный эффективный труд;   В )  



требование исполнения работниками трудовых обязанностей;   Г) 

предоставление работникам работы, обусловленной трудовым договором;  

Ответ: ___________________________. 

 
10.Дееспособность гражданина возникает в полном объеме: 

А) с 14 лет; 

Б) с 16 лет; 

В) по общему правилу с 18 лет; 

Г) с 18 лет или ранее, в случае наличия заработка или стипендии. 

Ответ: ___________________________. 

 

11. Установите соответствие между правомочиями и возрастом их самостоятельной 

реализации: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую 

позицию из второго столбца. 

 ПРАВОМОЧИЕ   ВОЗРАСТ РЕАЛИЗАЦИИ 

А) открывать вклады в кредитных учреждениях 

Б) самостоятельно совершать любые сделки 

В) самостоятельно осуществлять права автора 

результатов интеллектуальной деятельности 

Г) быть членом кооператива 

Д) подать заявление о признании 

полностью дееспособным 

 

   

 

1) с 14 лет 

2) с 16 лет 

3) с 18 лет 

А Б В Г Д 

1 3 1 2 2 

 

12. Накануне официальной регистрации брака совершеннолетние граждане РФ 

Нина и Олег решили заключить брачный договор. Найдите в приведённом списке позиции, 

связанные с формой и возможным содержанием брачного договора, и запишите буквы, под 

которыми они указаны. 

А) распределение домашних обязанностей 

Б) нотариальное удостоверение 

В) занятость и трудоустройство супругов 

Г) письменное оформление договора 

Д) способы участия в доходах друг друга 

Е) место жительства детей в случае развода родителей 

Ответ: ___________________________. 

 

13. Установите соответствие между обстоятельствами расторжения брака и способами его 

расторжения в РФ:  

ОБСТОЯТЕЛЬСТВА РАСТОРЖЕНИЯ БРАКА          СПОСОБЫ РАСТОРЖЕНИЯ БРАКА 

А) отсутствие согласия одного из супругов 

Б) признание судом одного из супругов недееспо-

собным 

В) осуждение одного из супругов к лишению 

свободы на срок более трёх лет 

Г) наличие общих несовершеннолетних детей 

Д) взаимное согласие при отсутствии общих 

несовершеннолетних детей 

 

1) в органах ЗАГС 

2) в судебном порядке 

 

А Б В Г Д 

2 1 1 2 1 



 

14. Лицо, предъявляющее требование к другому лицу в гражданском процессе, именуется 

А) ответчиком 

Б) потерпевшим 

В) свидетелем 

Г) истцом 

Ответ: ___________________________. 

 

15. Представителем в суде может быть: 

А) дееспособное лицо, которое совершает процессуальные действия в пределах 

предоставленных ему полномочий от имени и в интересах представляемого; 

Б) лицо, участвующее на стороне истца или ответчика в связи с тем, что решение 

по делу может повлиять на его права или обязанности по отношению к одной 

из сторон; 

В) лицо, которое совершает процессуальное действие в пределах, 

предоставленных ему доверителем полномочий; 

Г) дееспособное лицо, имеющее надлежащим образом оформленные полномочия 

на ведение дела, совершающее процессуальные действия от имени и в 

интересах представляемого. 

Ответ: ___________________________. 

 

16. Договор страхования является: 

А) односторонней сделкой 

Б) двухсторонней сделкой 

В) многосторонней сделкой, если он заключен в пользу третьего лица 

Ответ: ___________________________. 

 

17. Обязательное страхование осуществляется: 

А) в силу закона и не требует заключения договора страхования 

Б) в силу закона и на основании договора страхования 

В) не требует обязательного принятия закона в отношении юр. лиц, т.к. может 

осуществляться по решению органов управления страхователя – юридического 

лица 

Ответ: ___________________________. 

 

18.  К несовершеннолетним, признанным виновными в совершении преступлений, 

предусматриваются два вида уголовно-правового воздействия: назначение наказания и 

применение принудительных мер воспитательного воздействия. Запишите буквы, под 

которыми указаны примеры, иллюстрирующие применение принудительных мер 

воспитательного воздействия. 

А) Иван был приговорён к лишению свободы на определённый срок. 

Б) Ларисе назначили обязательные работы. 

В) Макара передали под надзор специализированного государственного органа 

Г) Фёдору было назначено денежное взыскание в размере пяти тысяч рублей. 

Д) Юлии запретили посещать концерты популярной поп-группы. 

Ответ: ___________________________. 

 

19. Установите соответствие между примерами и видами преступлений: к каждой 

позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго 

столбца. 

 

                   ПРИМЕРЫ                                                                   ВИДЫ ПРЕСТУПЛЕНИЙ 



А) убийство 

Б) вымогательство 

В) ложный донос 

Г) клевета 

Д) мошенничество 

 

1) преступления против свободы, 

чести и достоинства личности 

2) преступления против 

собственности 

3) преступления против жизни и 

здоровья 

 

А Б В Г Д 

3 2 1 1 2 

 

 

20. При оценке доказательств судом, присяжными заседателями, прокурором, 

следователем, дознавателем 

А) главную роль играет наличие формальных доказательств 

Б) должны отдать предпочтение показаниям потерпевших от преступлений 

В) с недоверием отнестись к показаниям обвиняемого 

Г) они должны руководствоваться законом и совестью 

Ответ: ___________________________. 

 

 

21. Примирения по делам частного обвинения допускается 

А) до начала судебного заседания 

Б) до начала судебных прений 

В) до удаления суда в совещательную комнату для постановления приговора 

Г) до оглашения приговора 

Ответ: ___________________________. 

 

22.  Какое из приведенных понятий, относится к праву социального обеспечения: 

А) это совокупность мероприятий, направленных на предоставление материальной 

помощи малозащищенным слоям населения (пожилым, учащейся молодежи, 

лицам с ограниченными возможностями, лицам с низким уровнем доходов, лицам 

без средств существования и др.) и мероприятий, направленных на 

функционирование системы социального обеспечения; 

Б) это форма осуществления социальной политики страны, финансируемая из 

государственного бюджета и внебюджетных фондов с целью дальнейшего 

предоставления отдельным категориям граждан материальных благ при 

возникновении у них определенных событий; 

В) это форма осуществления социальной политики страны, финансируемая из 

государственного бюджета и внебюджетных фондов с целью дальнейшего 

предоставления отдельным категориям граждан материальных благ при 

возникновении у них; 

Г) это деятельность государства, направленная на стабилизацию социальной группы 

людей, отдельных категорий граждан. 

Ответ: ___________________________. 

 

 

 

23. Правоотношение по социальному обеспечению – это: 

А) обусловленная интересами субъектов и возникающая непосредственно из 

закона либо фактических правомерных действий юридическая связь, стороны 

которой обладают субъективными правами и юридическими обязанностями; 

Б) отношения, возникающие вследствие социального неравенства в общества; 



В) отношения, возникающие на основе юридических фактов по вопросам 

предоставления различных пенсий, пособий, выплат, услуг, льгот и 

компенсаций; 

Г) отношения, специально возникающие по вопросам перераспределения 

материальных благ от собственника к конкретному индивиду. 

Ответ: ___________________________. 

 

24. «Социальная пенсия» это: 

А) минимальная выплата, гарантированная государством тем категориям граждан, 

которые уже не являются трудоспособными, но по какой – то причине не 

приобрели право на получение любой другой пенсии; 

 Б) денежные выплаты, назначаемые гражданам с целью предоставления им 

содержания в период отсутствия у них заработка или оказания дополнительной 

материальной помощи в случаях, признаваемых государством социально-

значимыми независимо от наличия у них каких-либо иных источников дохода; 

 В) облегчение, это предоставленное преимущество, это большая свобода в чем-

либо; 

Г) выплаты потребителям, предоставляемые за счёт государственного или местного 

бюджета, а также специальных фондов юридическим и физическим лицам, 

местным органам власти. 

Ответ: ___________________________. 

 

25. Вид устойчивых, индивидуально-избирательных отношений, характеризующихся 

взаимной привязанностью их участников, взаимными ожиданиями ответных чувств — это… 

А) Симпатия 

Б) Антипатия 

В) Любовь 

Г) Дружба 

Ответ: ___________________________. 

 

26. Возраст отдельного человека, начиная с момента зачатия и до конца жизни –это… 

А) Условный возраст 

Б) Хронологический возраст 

В) Абсолютный возраст 

Г) Биологический возраст 

Ответ: ___________________________. 

 

27. Установите правильное соответствия жизненной позиции пожилых людей и стиля 

поведения 

 

1. Конструктивная позиция  

2. Защитная позиция  

3. Зависимая позиция  

а) ищут помощи, чувствуют себя 

несчастными; 

б) позитивно относятся 

к жизни, из старости проблему не делают, 

ищут контактов;  

в) держаться замкнуто, 

отгораживаются от людей, старость 

воспринимают с негодованием. 

 

  

 Варианты ответа: 

 



1 2 3 

Б А В 

 

28. В социальном государстве социальная политика призвана обеспечить (выберите 

правильный вариант ответа) 

А. Создание условий для достойной жизни и свободного развития каждого человека 

Б. Создание условий для достойной жизни и свободного развития только определенных 

групп людей 

В. Идеологическое и политическое регулирование экономических отношений. 

Г. Широкое использование принудительного труда 

Ответ: ___________________________. 

 

29. Государственная социальная помощь назначается: 
А. Решением работодателя 
Б. Решением ПФР 
В. Решением органа социальной защиты населения 
Г. Решением городской администрации 

Ответ: ___________________________. 

 

30. При желании отказаться от дальнейшего предоставления социальных услуг в 

стационарной форме, получатель социальных услуг: 

А. Вправе покинуть учреждение социального обслуживания, устно предупредив об этом 

главврача 

Б. Обязан письменно, подав заявление, уведомить об этом поставшика социальных услуг 

В. Ни перед кем не обязан отчитываться 

Г. Может передать это через медсестру 

Ответ: ___________________________. 

 

  



Вариант 2 

 
1. Установите соответствие между примерами и мерами юридической ответственности в 

РФ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую 

позицию из второго столбца. 

 

ПРИМЕРЫ                                              МЕРЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В РФ 

А) компенсация морального вреда 

Б) обязательные работы 

В) штраф 

Г) замечание 

Д) принудительные работы 

 

1) способы защиты гражданских прав по 

Гражданскому кодексу РФ 

2) наказания по Уголовному кодексу РФ 

3) дисциплинарные взыскания по Трудовому 

кодексу РФ 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

А Б В Г Д 

1 2 2 3 2 

 

2. Что такое нормативно-правовой акт? 

А) конкретное предписание, выраженное в виде индивидуального акта применения; 

Б) правило поведения общего характера, регулирующее общественное отношение и 

общеобязательное для всех; 

В) правило поведения, регулирующее моральные, нравственные отношения; 

Г) изданный в особом порядке официальный акт–документ компетентного 

правотворческого органа, который содержит нормы права; 

Д) устное, волевое указание, исполнение которого обязательно для адресата. 

Ответ: ___________________________. 
 

3.Что из перечисленного относится к личным (гражданским) правам гражданина РФ? 

Запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) право на неприкосновенность частной жизни 

Б) право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены 

В) право на жизнь 

Г) право на объединение 

Д) право на охрану здоровья и медицинскую помощь 

Ответ: ___________________________. 

 
4. Установите соответствие между примерами и видами налогов и сборов согласно 

Налоговому кодексу РФ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 

ПРИМЕРЫ                                                     ВИДЫ НАЛОГОВ И СБОРОВ В РФ 

А) налог на доходы физических лиц 

Б) торговый сбор 

В) налог на добавленную стоимость 

Г) земельный налог 

Д) транспортный налог 

 

1) федеральные 

2) региональные 

3) местные 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

А Б В Г Д 

1 3 1 3 2 

 



5. Выберите верные суждения об административном праве. Запишите буквы, под 

которыми они указаны. 

А) Пример нормы данной отрасли права: сделка в письменной форме должна быть 

совершена путём составления документа, выражающего её содержание и 

подписанного лицом или лицами, совершающими сделку, или должным образом 

уполномоченными ими лицами. 

Б) Административное право регулирует общественные отношения, возникающие в 

сфере управления. 

В) К видам наказания за нарушения норм данной отрасли права относят 

дисквалификацию. 

Г) Взаимоотношения сторон выстраиваются на основе следующих принципов: равенство 

сторон, имущественная самостоятельность, независимость, автономность воли. 

Д) К видам наказания за нарушения норм данной отрасли права относят 

предупреждение. 

Ответ: ___________________________. 

 

6.Административный штраф должен быть уплачен в срок не позднее …   

А) одного года со дня вступления постановления о наложении административного 

штрафа в законную силу  

Б) тридцати дней со дня обращения постановления о наложении административного 

штрафа к исполнению  

В) тридцати дней со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  

Г) тридцати дней со дня вступления постановления о наложении административного 

штрафа в законную силу  

Д) 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в 

законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  

Ответ: ___________________________. 

 

7. Экологическое право это отрасль права, предмет которой составляют отношения, 

которые: 

А) Касаются природопользования, охраны окружающей среды, защиты прав и 

законных интересов физических и юридических лиц в указанных сферах; 

Б) Возникают при использовании природных ресурсов, их добыче, переработке и 

реализации, в том числе путем экспорта; 

В) Связаны с охраной флоры и фауны, обеспечением окружающего мира в надлежащем 

и пригодном для жизни состоянии; 

Г) Связаны с охраной фауны, обеспечением окружающего мира в надлежащем и 

пригодном для жизни состоянии. 

Ответ: ___________________________. 

 

8.Установите соответствие между субъектами отношений и отраслями права, которые 

эти субъекты представляют: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 
СУБЪЕКТЫ ОТНОШЕНИЙ 

A) работники и работодатели  

Б) продавцы и покупатели 

B) службы и органы занятости  

Г) арендаторы и арендодатели  

Д) усыновители и усыновленные 
 

 

ОТРАСЛИ ПРАВА 

1) семейное право 

2) трудовое право 

3) гражданское право 

А Б В Г Д 



2 3 2 3 1 

 
9. В каких ситуациях администрация предприятия осуществила незаконное увольнение 

работников? Выберите верные положения и запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) За три календарных дня до истечения срока действия трудового договора 

Константин Э. был предупрежден в письменной форме о желании администрации 

договор не продлевать. 

Б) Софья В. болела полтора месяца, а когда закрыла листок нетрудоспособности и 

вышла на работу, получила на руки приказ об увольнении. 

В) Ирина С. была уволена за отсутствие на рабочем месте более четырех часов, - ее 

вызвали в больницу, куда был срочно госпитализирован ее сын. 

Г) Трудовой договор с Татьяной А. был расторгнут в связи с сокращением численности 

и штата работников организации. 

Ответ: ___________________________. 

 
10. Найдите в приведенном списке отличительные признаки кооператива. Запишите 

буквы, под которыми они указаны. 

А) добровольное объединение граждан на основе членства для совместной 

производственной или иной хозяйственной деятельности 

Б) устав должен содержать условия о размере паевых взносов членов коммерческой 

организации 

В) участником может быть одно лицо, которому в этом случае деятельность 

коммерческой организации полностью подконтрольна 

Г) высшим органом управления коммерческой организации является общее собрание 

членов этой организации 

Ответ: ___________________________. 

 
11. Право собственности в субъективном смысле – это юридически обеспеченная 

возможность лица: 

А) владеть имуществом; 

Б) пользоваться имуществом по своему усмотрению; 

В) владеть, пользоваться и распоряжаться имуществом по своему усмотрению;  

Г) владеть и распоряжаться имуществом по своему усмотрению. 

Ответ: ___________________________. 

 
12. Илья и Елена решили вступить в брак. Какие условия обязательны для заключения 

брака в РФ? Запишите буквы, под которыми указаны соответствующие условия. 

А) наличие у жениха и невесты постоянного источника доходов 

Б) достижение женихом и невестой брачного возраста 

В) добровольное согласие жениха и невесты 

Г) проживание жениха или невесты отдельно от родителей 

Д) наличие у жениха и невесты профессионального образования 

Ответ: ___________________________.  

 

13. Выберите верные суждения о семейном праве в РФ и запишите буквы, под 

которыми они указаны.  

А) Семейное право регулирует имущественные и личные неимущественные от-

ношения между членами семьи. 

Б) Брак приостанавливается вследствие объявления органом ЗАГС одного из супругов 

умершим. 

В) Брак заключается в органах записи актов гражданского состояния (ЗАГС). 

Г) Законный режим имущества супругов устанавливается только брачным договором. 



Д) Родители обязаны предоставлять содержание своим несовершенноленим детям. 

Ответ: ___________________________.  

 
14. В районном суде рассматривается иск гражданки Р. об установлении отцовства 

гражданина П. в отношении несовершеннолетних детей гражданки Р. Найдите в приведённом 

списке термины, которые могут быть использованы при характеристике данного судебного 

разбирательства, и запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) ответчик. 

Б) арбитраж. 

В) истец. 

Г) гражданский процесс. 

Д) обвиняемый; 

Е) трудовой кодекс РФ. 

Ответ: ___________________________. 

 

15. Государственная пошлина — это: 

А) сумма, выплачиваемая заинтересованным лицом в связи с производством по 

гражданскому делу;  

Б) установленный государством денежный сбор, взимаемый с юридических и 

физических лиц, в интересах которых специально уполномоченные органы 

совершают действия и выдают документы, имеющие юридическое значение; 

В) сумма, подлежащая выплате свидетелю и эксперту;  

Г) денежный сбор, взимаемый в доход государства за рассмотрение и разрешение 

гражданских дел. 

Ответ: ___________________________. 

 

16. Общества взаимного страхования, созданные в РФ, 

А) являются субъектом страхового дела и подлежат лицензированию  

Б) не являются субъектом страхового дела, не подлежат лицензированию 

В) являются субъектом страхового дела и подлежат лицензированию, если созданы с 

участием иностранного капитала  

Ответ: ___________________________. 

 

17. Страховой полис - это 

А) документ, удостоверяющий факт заключения и действия договора страхования 

Б) квитанция, выдаваемая Страховщиком Страхователю в подтверждение уплаты 

страхового взноса 

В) документ, составляемый страховщиком по факту страхового случая 

Ответ: ___________________________. 

 

18. Преступление – это …  

А) виновно совершенное общественно опасное деяние, запрещенное уголовным 

законом под угрозой наказания;  

Б) общественно опасное деяние, запрещенное уголовным законом под угрозой 

наказания;  

В) виновно совершенное общественно опасное деяние, запрещенное уголовным или  

административным законом под угрозой наказания. 

Ответ: ___________________________. 

 

19. Вина-это: 

А) сознательное совершение преступления; 



Б) способность отдавать отчет в своих действиях и руководить ими в момент 

совершения преступления; 

В) особое психическое отношение субъекта к свершенному им деянию и его 

последствиям; 

Г) совершение преступления с определенным умыслом. 

Ответ: ___________________________. 

 

20. Кто входит в группу лиц, способствующих проведению уголовного процесса? 

Выберите из предложенного списка нужные позиции и запишите буквы, под которыми они 

указаны. 

А) свидетель 

Б) прокурор 

В) понятой 

Г) подозреваемый 

Д) эксперт 

Е) следователь 

Ответ: ___________________________. 

 
21. Уголовное судопроизводство имеет своим назначением 

А) Защиту интересов государства 

Б) Защиту интересов участников уголовного процесса 

В) Защиту интересов суда 

Г) Защиту прав и законных интересов лиц и организаций, потерпевших от 

преступлений 

 

Ответ: ___________________________. 

 
22. К отличительным признакам метода права социального обеспечения относится:

  

А) юридическое неравенство сторон, когда властвующие субъекты (публично – 

правовое образование в целом, государственные и местные органы власти и их 

должностные лица) издают предписания, обязательные для исполнения; 

исполнение таких обязательных предписаний обеспечивается принудительной 

силой государства; 

Б) использование специфических способов средств правового воздействия – общее 

установление и конституционное закрепление; 

В) совокупность и сочетание как централизованных, так и локальных форм 

установления обязанностей и прав субъектов общественных отношений, т.е. на 

государственном уровне утверждается минимально допустимый стандарт 

социальною обеспечения граждан, который не может быть снижен на уровне 

субъектов федерации или местном уровне; 

Г) сравнительное сопоставление законов, иных нормативно – правовых актов 

государства в целом. 

Ответ: ___________________________. 

 

23. Социальная защита - это: 

А) деятельность государства, которая направлена на обеспечение процесса 

формирования и развития полноценной личности, совокупность 

экономических и правовых гарантий, обеспечивающих соблюдение важных 

и социальных прав и достижение социально-приемлемого уровня жизни; 

Б) деятельность государства и органов местного самоуправления по 

предоставлению социальных услуг малообеспеченным, одиноко 

проживающим людям, а также детям; 

В) деятельность государства и органов местного самоуправления по выплате 

пенсий, пособий, компенсаций, предоставления услуг для инвалидов, детей, 

стариков и других граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. 



Ответ: ___________________________. 

 

24. Видами социального обеспечения являются: 

А) социальное обслуживание, выплата пособий, пенсий, компенсаций; 

Б) социальное обеспечение в виде предоставления услуг для малоимущих 

граждан, выплата пенсий и пособий; 

В) социальное обеспечение в денежной форме и социальное обеспечение в 

натуральной форме; 

Г) социальное обеспечение в виде предоставления услуг для инвалидов и детей-

инвалидов. 

Ответ: ___________________________. 

 
25. Эмоциональное состояние, характеризующееся отрицательным эмоциональным 

фоном, общим снижением жизненной активности, слабостью волевых процессов, 

ослаблением памяти, мыслительных процессов, неспособностью концентрировать внимание- 

это… 

А) Депрессия 

Б) Фрустрация  

В) Стресс  

Г) Аффект 

Ответ: ___________________________. 

 

26. Это свойство живой высокоорганизованной материи, заключающееся в активном 

отражении субъектом объективного мира, в построении субъектом картины этого мира и 

регуляции на этой основе своего поведения и деятельности. 

А) Психика  

Б) Характер  

В) Сознание  

Г) Воля 

Ответ: ___________________________. 

 

27. Установите правильное соответствие между основными направлениями 

психологии и их краткой характеристикой 

 

1. Психоанализ, или фрейдизм 

2. Бихевиоризм 

3. Гештальт-психология 

4. Гуманистическая психология 

а) человек наделен потенциями 

непрерывного развития и самореализации 

как частью своей природы; 

б) исходными, первичными данными 

психологии являются целостные структуры; 

в) поведение человека определяется не 

только и не столько сознанием, сколько 

бессознательным; 

г) характер реакции определяется стимулом, 

схема S – R распространяется и на человека 

и на животных. 

 

Ответ: 

1 2 3 4 

В Г Б А 

 

28. Основными функциями социальной политики являются (выберите правильный вариант 

ответа) 



А. Стимулирующая и стабилизирующая 
Б. Корректирующая и обобщающая 
В. Сдерживающая и определяющая 
Г. Реализующая и отменяющая 

Ответ: ___________________________. 

 

29. Благотворительный фонд это: 
А. Форма организации социальной деятельности, оказывающая финансовую 

помощь и поддержку в разных сферах жизни человека: медицинской, 

образовательной, правовой 
Б. Коммерческая организация, созданная для получения прибыли учредителями 
В. Организация, выплачивающая пенсии 
Г. Организация, оказывающая бесплатную юридическую помощь 

Ответ: ___________________________. 

 

30. Федеральным органом исполнительной власти, подведомственным Министерству труда и 

социальной защиты, является: 

А. Роснефть 

Б. Роструд 

В. Росбанк 

Г. Росминздрав 

Ответ: ___________________________. 

 

 

  



Вариант 3 

 
1. Установите соответствие между примерами и мерами юридической ответственности в 

РФ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую 

позицию из второго столбца. 

ПРИМЕРЫ                                              МЕРЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В РФ 

А) дисквалификация 

Б) взыскание неустойки 

В) самозащита права 

Г) замечание 

Д) компенсация морального вреда 

 

1) административные наказания по Кодексу 

РФ об административных правонарушениях 

2) дисциплинарные взыскания по 

Трудовому 

кодексу РФ 

3) способы защиты гражданских прав по 

Гражданскому кодексу РФ 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

А Б В Г Д 

1 3 3 2 3 

 

2. Какое понятие подходит под данное определение: "Возникающее в связи с 

правонарушением особое правоотношение между государством в лице его специальных 

органов и правонарушителем, на которого возлагается ответственность претерпевать 

предусмотренные законом лишения и неблагоприятные последствия за совершенное 

правонарушение"? 

А) моpальная ответственность;                                                                                                         

Б) юpидическая ответственность;                                                                                                      

В) политическая ответственность;                                                                                                    

Г) pелигиозная ответственность;                                                                                                  

Д) нpавственная ответственность. 

Ответ: ___________________________. 

 
3. Выберите в приведённом списке положения, характеризующие основы конституционного 

строя РФ, и запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) в РФ признаются и защищаются равным образом частная, государственная, 

муниципальная и иные формы собственности. 

Б) высшим непосредственным выражением власти народа являются референдум и 

свободные выборы. 

В) Российская Федерация обеспечивает целостность и неприкосновенность своей 

территории. 

Г) заключение трудового договора по общему правилу допускается с лицами, 

достигшими возраста 12 лет. 

Д) уголовная ответственность наступает за приготовление только к тяжкому и особо 

тяжкому преступлениям. 

Ответ: ___________________________. 

 
4. Согласно Конституции РФ наша страна является социальным государством. Выберите 

в приведённом списке черты, характеризующие социальное государство, и запишите буквы, 

под которыми они указаны. 

А) отделение религиозных объединений от государства 

Б) установление гарантированного минимального размера оплаты труда 

В) создание условий, обеспечивающих гражданам РФ достойную жизнь 

Г) обеспечение государственной поддержки семьи 

Д) признание и гарантия местного самоуправления 



 

Ответ: ___________________________. 

 

5. Выберите верные суждения о правонарушении и запишите буквы, под которыми они 

указаны. 

А) Одним из признаков правонарушения служат агрессивные наклонности личности. 

Б) В противоправных действиях людей, признанных полностью недееспособными, 

отсутствует признак вины. 

В) Субъектами правонарушений могут выступать только физические лица. 

Г) Правонарушение влечет за собой юридическую ответственность. 

Д) Различают два вида вины: умысел и халатность. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

6. Лицо считается подвергнутым административному наказанию в течение одного года со 

дня 

А) окончания исполнения постановления о назначении административного наказания  

Б) начала исполнения постановления о назначении административного наказания  

В) совершения административного правонарушения  

Г) вынесения постановления по делу об административном правонарушении 
Ответ: ___________________________. 

 

7. Порядок осуществления государственного экологического контроля устанавливается … 

А) Правительством Российской Федерации; 

Б) Федеральным законом от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей 

среды»; 

В) Отраслевыми законами; 

Г) Законодательными актами субъектов Российской Федерации. 

 

8. Установите соответствие между примерами и основаниями прекращения трудового 

договора в РФ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую 

позицию из второго столбца. 

ПРИМЕРЫ 

А) Аттестационная комиссия подтвердила отсутствие у 

Марка Г. достаточного уровня квалификации для 

занимаемой должности. 

Б) Виктор П. неоднократно не исполнял без уважительных 

причин трудовые обязанности, имел несколько 

дисциплинарных взысканий. 

В) 24-летний Роман В. был направлен на военную службу 

по призыву. 

Г) Ирина А. вышла замуж и переезжает в другой город. 

Д) По истечению срока трудового договора Пётр М. не был 

избран на ранее занимаемую им должность заведующего 

кафедрой философии. 

ОСНОВАНИЯ 

ПРЕКРАЩЕНИЯ 

ТРУДОВОГО  

ДОГОВОРА В РФ 

1) инициатива работодателя 

2) инициатива работника 

3) обстоятельства, не зависящие 

от воли сторон 

 

А Б В Г Д 

1 1 3 2 3 

 

9. Четырнадцатилетний подросток решил подработать, чтобы помочь матери, которая 

одна воспитывает его и сестренку, и с этой целью попытался устроиться в ночной клуб, так 

как он слышал, что там очень хорошие заработки. Однако, поговорив с администрацией клуба, 

он узнал, что существует ряд ограничений при трудоустройстве несовершеннолетних. Какие 



из перечисленных ограничений не позволили администрации ночного клуба заключить 

трудовой договор с подростком? Запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) работа должна осуществляться в свободное от учебы время 

Б) запрещено работать в фирмах, могущих нанести ущерб нравственному развитию 

несовершеннолетних 

В) подросток должен получить основное общее образование 

Г) подростков запрещено принимать на работу с вредными условиями труда 

Ответ: ___________________________. 

 

10.  Найдите в списке гражданско-правовые проступки и запишите буквы, под 

которыми они указаны. 

А) гражданин Н. превысил скорость движения при въезде во двор дома 

Б) граждане Р. производили ремонт своей квартиры в ночное время 

В) гражданин М. не смог вернуть взятые в долг у гражданина Н. деньги в уста-

новленный срок 

Г) магазин отказался принять у покупательницы приобретённое ею бракованное 

платье 

Ответ: ___________________________. 

 

11. В соответствии с действующим законодательством в Российской Федерации 

признаются: 

А) частная, государственная и муниципальная формы собственности;  

Б) государственная и муниципальная формы собственности; 

В) долевая и совместная формы собственности; 

Г) частная и коллективная формы собственности. 

Ответ: ___________________________. 

 

12. В каких ситуациях в соответствии с Семейным кодексом РФ расторжение брака 

производится в судебном порядке? Запишите буквы, под которыми указаны соответствующие 

примеры. 

А) Анна решила расторгнуть брак с Макаром, который был признан ранее судом 

пропавшим без вести. 

Б) Марианна решила расторгнуть брак с Иваном, осуждённым ранее судом к 

лишению свободы на 10 лет. 

В) Людмила и Григорий, имеющие 24-летнего сына, совместно приняли решение 

расторгнуть брак. 

Г) Марк и Евдокия, имеющие 5-летнего сына, совместно приняли решение 

расторгнуть брак. 

Д) Ирина хочет развестись с Артёмом, а он против. 

Ответ: ___________________________. 

 

13. Установите соответствие между примерами оснований и порядком расторжения 

брака: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из 

второго столбца. 

 

                      ПРИМЕР                                                                 ПОРЯДОК РАСТОРЖНИЯ БРАКА 

А) Не имеющие общих несовершеннолетних детей 

супруги дали взаимное согласие на расторжение брака. 

Б) Супруга подала заявление на расторжение брака с 

осуждённым за совершение преступления к лишению 

свободы на 7 лет супругом, с которым не имеет общих 

несовершеннолетних детей. 

 

 

1) в органах ЗАГС 

2) в судебном порядке 

 



В) Гражданин И. настаивает на расторжении брака со 

своей супругой, которая не даёт согласия на развод, 

несмотря на отсутствие общих несовершеннолетних 

детей. 

Г) Дееспособные супруги настаивают на расторжении 

брака, несмотря на наличие общих несовершеннолетних 

детей. 

Д) Супруг гражданки Н., несмотря на отсутствие общих 

несовершеннолетних детей, отказывается подать 

заявление о расторжении брака. 

А Б В Г Д 

1 1 2 2 2 

 

14. Марина по совету адвоката подала иск об установлении отцовства гражданина К. в 

отношении своего несовершеннолетнего сына Артёма. Истец в данном судебном 

разбирательстве — 

А) Марина 

Б) адвокат 

В) гражданин К. 

Г) Артём 

Ответ: ___________________________. 

 

15. Как должен поступить суд в сложившейся ситуации: Прокурор предъявил иск в 

интересах Котова к администрации города о признании недействительным ордера на 

квартиру, выданного Котову. В ходе судебного разбирательства прокурор отказался от иска. 

Котов, привлеченный к участию в деле в качестве истца, просил рассмотреть дело по существу 

А) принять отказ прокурора от иска и оставить заявление без рассмотрения. Котову 

разъяснить его право обратиться в суд с самостоятельным иском; 

Б) принять отказ прокурора от иска и продолжить рассмотрение дела; 

В) не принимать отказ прокурора от иска, т.к. прокурору такое право ГПК РФ не 

предоставлено; 

Г) принять отказ прокурора от иска и прекратить производство по делу. 

Ответ: ___________________________. 

 

16.Страхование в России осуществляется в следующих формах: 

  А) обязательное, добровольное и публичное страхование 

  Б) личное, имущественное и страхование жизни 

  В) обязательное и добровольное страхование 

Ответ: ___________________________. 

 

17. Деятельность по перестрахованию на территории РФ не подлежит 

лицензированию, если: 

А) перестраховщиком выступает иностранный страховщик 

Б) перестрахование осуществляется при посредничестве брокера 

В) перестрахование проводится в дополнение к основным видам имущественного 

страхования 

Г) перестрахование проводится в дополнение к основным видам личного страхования 

Ответ: ___________________________. 

 

18. Общими условиями привлечения к уголовной ответственности являются:  

А) достижение определенного возраста;  

Б) вменяемость, наличие определенной профессии;  



В) вменяемость физического лица, достижение определенного возраста;  

Г) вменяемость, наличие определенной профессии, достижение определенного 

возраста 

Ответ: ___________________________. 

 

19. Что является основанием уголовной ответственности: 

А) вина в совершении преступления; 

Б) совершение общественно опасного и противоправного деяния; 

В) совершение деяния, содержащего все признаки состава преступления, 

предусмотренного в уголовном кодексе; 

     Г) общественная опасность противоправность деяния. 

Ответ: ___________________________. 

 

20.В качестве стадии уголовного процесса выступает 

А) Первичная проверка материалов 

Б) Предварительное расследование 

В) Предъявление обвинения 

      Г) Ознакомление обвиняемого с материалом уголовного дела 

Ответ: ___________________________. 

 

21.Примирения по делам частного обвинения допускается 

А) до начала судебного заседания 

Б) до начала судебных прений 

В) до удаления суда в совещательную комнату для постановления приговора 

Г) до оглашения приговора 

Ответ: ___________________________. 

 

22. Круг лиц, имеющих право на возмещение вреда вследствие несчастного случая 

на производстве либо профессионального заболевания: 

А) физические лица, выполняющие работу на основании трудового договора 

(контракта), заключённого со страхователем; 

Б) физические лица, выполняющие работу на основании гражданско-правового 

договора, оформленного в соответствии с законодательством; 

В) физические лица, выполняющие работу на основании договора строительного 

подряда, оформленного в соответствии с законодательством; 

Г) физические лица, выполняющие работу на основании договора оказания 

возмездных услуг, оформленного в соответствии с законодательством. 

Ответ: ___________________________. 

 

23.Какие виды пенсий по государственному пенсионному обеспечению могут быть 

назначены гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф, 

и членам их семей? 

А) пенсия по инвалидности и социальная пенсия; 

Б) пенсия по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца; 

В) пенсия за выслугу лет, по старости, по инвалидности и по случаю потери 

кормильца; 

Г) пенсия по старости, по инвалидности и социальная пенсия 

Ответ: ___________________________. 

 

24. Установите соответствие между выплатами и организационно-правовой формой 

социального обеспечения между левым и правым столбцом. 
        ВЫПЛАТЫ                                                     ФОРМЫ 



А) Социальная пенсия 

Б) Страховая пенсия по старости 

В) Пособие по безработице 

Г) Пенсия за выслугу лет 

 

1) Обязательное социальное страхование 

2) Ассигнования их федерального бюджета 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами 

 

А Б В Г 

2 1 2 1 

 

25. Этот тип ВНД соответствует меланхолическому темпераменту, представители 

которого отличаются высокой эмоциональной чувствительностью, сензитивностью, 

повышенной ранимостью. 

А) Сильный 

Б) Инертный  

В) Слабый   

Г) Безудержный 

Ответ: ___________________________. 

 

26.Сильным уравновешенным типом темперамента является тип (два правильных 

ответа): 

А) Сангвинический 

Б) Флегматический 

В) Меланхолический 

Г) Холерический 

Ответ: ___________________________. 

 

27. Установите соответствие между отраслями социальной психологии и их 

характеристиками. 

 

1. Психология общения 

2. Психология семьи 

3. Психология 

управления 

4. Конфликтология 

 

а) решает задачи всестороннего изучения специфики отношений 

между членами начальной ячейки человеческого общества; 

б) уделяет внимание анализу проблем, связанных с воздействием 

на группы, общество в целом с целью их упорядочения, 

совершенствования и развития; 

в) нацелена на исследование психологических особенностей 

различных конфликтов и выявление наиболее эффективных путей 

их разрешения; 

г) раскрывает своеобразие процессов взаимодействия и обмена 

информацией между людьми и социальными группами. 

 

 

Ответ: 

1 2 3 4 

Г А Б В 

 

28. Соотношение понятий «социальное обеспечение» и «социальная защита 

населения»: 
А. Социальная защита населения – более узкое понятие, чем социальное 

обеспечение, касается только нетрудоспособных граждан 
Б. Социальное обеспечение является составной частью социальной защиты 

населения 



В. Социальное обеспечение и социальная защита населения существуют 

параллельно, не пересекаясь ни по кругу обеспечиваемых лиц, ни по видам 

обеспечения 
Г. Социальное обеспечение и социальная защита населения – 2 тождественных 

понятия 
Ответ: ___________________________. 

 
29. Организация, не имеющая извлечение прибыли в качестве основной цели своей 

деятельности и не распределяющая полученную прибыль между участниками – это 

определение: 
А. Нефтяной компании 
Б. Некоммерческой организации 
В. Пенсионного фонда 
Г. ФСС 

Ответ: ___________________________. 
 
30. Орган, осуществляющий индивидуальный (персонифицированный) учет в 

Российской Федерации 

А. Фонд социального страхования 

Б. Негосударственные пенсионные фонды 

В. Социальный фонд России 

Г. Минтруд  

Ответ: ___________________________. 

 

 

  



Вариант 4 

 
1. Установите соответствие между примерами и мерами юридической ответственности в 

РФ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из 

второго столбца. 

ПРИМЕРЫ                                              МЕРЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В РФ 

А) компенсация морального вреда 

Б) лишение свободы на определённый 

срок 

В) предупреждение 

Г) дисквалификация 

Д) взыскание неустойки 

 

1) способы защиты гражданских прав по 

Гражданскому кодексу РФ 

2) наказания по Уголовному кодексу РФ 

3) административные наказания по Кодексу 

РФ об административных правонарушениях 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

А Б В Г Д 

1 2 3 3 1 

 

2. Для какой формы правления характерны следующие признаки: соединение в руках 

президента полномочий главы государства и главы правительства; отсутствие института 

ответственности правительства перед парламентом; внепарламентский метод избрания 

президента; ответственность правительства перед президентом? 

а) для президентской республики;                                                                                                    

б) для парламентской республики;                                                                                                    

в) для абсолютной монархии;                                                                                                            

г) для ограниченной монархии;                                                                                                        

д) для всех перечисленных форм. 

Ответ: ___________________________. 

 
3. Установите соответствие между полномочиями и субъектами государственной власти 

РФ, реализующими эти полномочия: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 
ПОЛНОМОЧИЯ                                           СУБЪЕКТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ РФ 

А) утверждение изменения границ между 

субъектами РФ 

Б) осуществление управления федеральной 

собственностью 

В) обеспечение исполнения федерального 

бюджета 

Г) утверждение военной доктрины РФ 

Д) назначение выборов Президента 

Российской 

Федерации 

 

1) Совет Федерации 

2) Президент РФ 

3) Правительство РФ 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

А Б В Г Д 

1 3 3 2 1 

 

4. Виталию 50 лет. Какие политические права и свободы гарантированы ему в 

соответствии с Конституцией РФ? Запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) избирать в органы государственной власти 

Б) распоряжаться имуществом 

В) пользоваться учреждениями культуры 



Г) распоряжаться своими способностями к труду 

Д) непосредственно участвовать в управлении делами государства 

 

Ответ: ___________________________. 

 
5. Что может служить примером административного правонарушения? Выберите из 

предложенного списка нужные позиции и запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) Группа молодых людей курила в неположенном месте. 

Б) Предприятие сорвало поставки оборудования смежникам. 

В) Гражданка А. была оштрафована за безбилетный проезд в поезде. 

Г) Гражданин Д. был уволен из частной фирмы в связи с сокращением штатов. 

Д) Гражданин Ф. арендовал на лето для своей семьи дачный домик. 

Ответ: ___________________________. 

 
6.Обращение граждан в государственные органы в связи с нарушением их прав и 

интересов это: 

          А) предложение;  

          Б) заявление;  

          В) письмо;  

          Г) жалоба. 

Ответ: ___________________________. 

 

7. В Уголовном кодексе Российской Федерации в основном сформулированы … 

составы экологических преступлений 

А) формальные; 

Б) материальные; 

В) специальные; 

Г) общие. 

Ответ: ___________________________. 

 

8. Андрей С. работает фрезеровщиком на заводе. В связи с производственной 

необходимостью руководство предприятия приняло решение перевести его на работу в другой 

цех. Андрей С. посчитал это изменением условий трудового договора и отказался это сделать. 

В какие органы может обратиться Андрей С. для рассмотрения его разногласий с 

администрацией предприятия? Запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) в прокуратуру  

Б) в суд общей юрисдикции  

В) в полицию  

Г) в профсоюзную организацию  

Д) в комиссию по трудовым спорам 

Ответ: ___________________________. 

 
9. Найдите в приведённом ниже списке возможные способы обеспечения трудовой 

дисциплины работников и запишите цифры, под которыми они указаны. 

А) создание комфортных условий труда 

Б) воздействие убеждением 

В) установление минимального размера оплаты труда 

Г) прогрессивная система налогообложения 

Д) поощрение за добросовестный труд 

Ответ: ___________________________. 

 



10. Выберите верные суждения о субъектах гражданского права и запишите буквы, 

под которыми они указаны.  

А) Юридические лица — это организации, имеющие право участвовать в 

гражданско-правовом обороте. 

Б) Лица без гражданства не могут являться субъектами гражданского права. 

В) Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет вправе самостоятельно 

распоряжаться своими заработками, стипендией и иными доходами. 

Г) Гражданская дееспособность физического лица возникает с момента рождения 

человека. 

Д) Гражданская правоспособность юридического лица возникает с момента его 

регистрации в установленном законом порядке. 

Ответ: ___________________________. 

 

11. Установите соответствие между видами сделок и формой, в которой они должны 

проводиться: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую 

позицию из второго столбца. 

 ВИД СДЕЛКИ   ФОРМА СДЕЛКИ 

А) заём 

Б) завещание 

В) дарение 

Г) розничная купля-продажа 

Д) брачный договор 

   

1) простая письменная 

2) письменная нотариальная 

 

А Б В Г Д 

1 2 1 1 2 

 

12. Что из приведённого ниже в соответствии с Семейным кодексом РФ является 

примером совместной собственности супругов? Запишите буквы, под которыми указаны 

соответствующие примеры. 

А) автомобиль, приобретённый в период брака, зарегистрированный на имя жены 

Б) ценные бумаги, приобретённые в период брака 

В) обручальное кольцо жены 

Г) рыболовные снасти мужа 

Д) дача, полученная женой по наследству в период до заключения брака 

Ответ: ___________________________. 

 

13. Семейные отношения регулируются: 

А) императивным; 

Б) диспозитивным методом; 

В) императивным и диспозитивным методом; 

Г) дозволительным методом; 

Д) диспозитивным и ситуационным методом. 

Ответ: ___________________________. 

 

14. Правила распределения судебных расходов: 

А) все судебные расходы несет истец; 

Б) судебные расходы несут стороны; 

В) судебные расходы несет ответчик; 

Г) все судебные расходы погашаются за счет бюджета. 

Ответ: ___________________________. 

 



15. Полномочия адвоката как судебного представителя, наделенного общими процессуальными 

правами, подтверждается: 

А) доверенностью;  

Б) ордером; 

В) договором; 

Г) устным ходатайством доверителя. 

Ответ: ___________________________. 

 

16. Договор страхования имущества, заключенный в пользу третьего лица без его письменного 

согласия  

А) может быть оспорен по иску третьего лица 

Б) не является недействительным 

В) не вступит в силу до момента дачи третьим лицом письменного согласия 

Ответ: ___________________________. 

 

17. Страховая услуга 

А) может оказываться бесплатно по решению органа управления страховщика 

Б) оказывается только за плату, вносимую страхователем в денежной форме 

В) оказывается за плату, предоставляемую в денежной или натуральной форме 

(товары, услуги и пр.) 

Ответ: ___________________________. 

 

18. Установите соответствие между участником (субъектом) уголовного 

преступления и его характеристикой: к каждой позиции первого столбца подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 

 

УЧАСТНИК 

ПРЕСТУПЛЕНИЯ                                                             ХАРАКТЕРИСТИКА 

А) исполнитель 

Б) организатор 

В) подстрекатель 

Г) пособник 

 

1) лицо, содействовавшее совершению преступления советами, 

указаниями, предоставлением информации, средств или орудий 

совершения преступления либо устранением препятствий, а также 

лицо, заранее обещавшее скрыть преступника, средства или орудия 

совершения преступления, следы преступления либо предметы, 

добытые преступным путем, а равно лицо, заранее обещавшее 

приобрести или сбыть такие предметы 

2) лицо, склонившее другое лицо к совершению преступления путем 

уговора, подкупа, угрозы или другим способом 

3) лицо, организовавшее совершение преступления или руководившее 

его исполнением, а равно лицо, создавшее организованную группу или 

преступное сообщество (преступную организацию) либо 

руководившее ими 

4) лицо, непосредственно совершившее преступление, либо 

непосредственно участвовавшее в его совершении совместно с 

другими лицами (соисполнителями) 

 

А Б В Г 

4 3 2 1 

 

19. Лицу, совершившему предусмотренное уголовным законом общественно 

опасное деяние в состоянии невменяемости…  

А) назначаются принудительные меры медицинского характера;  

Б) оно подлежит уголовной ответственности на общих основаниях;  



В) лицо освобождается от уголовной ответственности.  

Ответ: ___________________________. 

 

20. Уголовный процесс начинается со стадии 

А) Получения сообщения о преступлении 

Б) Рассмотрение заявления о преступлении 

В) Возбуждения уголовного дела 

Г) Принятия уголовного дела к производству 

Ответ: ___________________________. 

 

21 Какой состав суда рассматривает уголовные дела в апелляционном порядке 

А) судья районного суда единолично; судьи республиканского, краевого, областного, 

городского, окружного судов; 

Б) специальные судьи 

В) присяжные заседатели 

Г) мировые судьи 

Ответ: ___________________________. 

 
22. Какие виды пенсий по государственному пенсионному обеспечению могут быть 

назначены гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф, 

и членам их семей: 

А) пенсия за выслугу лет, по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца; 

Б) пенсия по инвалидности и по случаю потери кормильца; 

В) пенсия по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца. 

Г) пенсия по старости, по инвалидности и социальная пенсия. 

Ответ: ___________________________. 

 

23. Со специальным страховым стажем установленной законом продолжительности 

связано право … 

А) право на льготы по налогообложению; 

 Б) право на повышенный размер трудовой пенсии; 

 В) на получение досрочной пенсии по старости; 

Г) право на доплаты к трудовой пенсии. 

Ответ: ___________________________. 

 

24. Установите соответствие элементов общей и особенной частей права социального 

обеспечения между левым и правым столбцом. 

        ПАРАМЕТРЫ                                                                                       ЭЛЕМЕНТЫ 

А) Пенсионное обеспечение 

Б) Принципы права социального обеспечения  

В) Задачи и цели права социального обеспечения 

Г) Социальное обслуживание 

Д) Медицинская помощь 

 

1) Общая часть 

2) Особенная часть  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами 

А Б В Г Д 

2 1 1 2 2 

 

25. Взаимодействие двух и более людей, состоящее в обмене между ними 

информацией познавательного или аффективно-оценочного характера, называется: 

А) Деятельностью 

Б) Межличностными отношениями 



В) Общением 

Г) Поведением 

Ответ: ___________________________. 

 

26. Сочетание психологических особенностей человека, составляющих его 

своеобразие, отличие от других людей, называют  

А) Характер 

Б) Темперамент 

В) Направленность личности 

Г) Индивидуальность 

Ответ: ___________________________. 

 

27. Установите соответствие между формами переживания чувств и их 

характеристиками: 

1. Аффекты 

2. Страсть  

3. Фрустрация 

4. Стресс 

 

а) состояние человека, возникающее в ответ на экстремальное 

воздействие  

б) психическое состояние, возникающее в ответ на появление 

объективно или субъективно непреодолимого препятствия на пути 

удовлетворения какой-то потребности  

в) быстро возникающие, сильные, устойчивые, глубокие чувства, 

определяющие направление мыслей и поступков человека  

г) кратковременное, бурно протекающее состояние сильного 

эмоционального возбуждения; 

 

Ответ: 

1 2 3 4 

Г В Б А 

 
28. Социальное обеспечение – это: 

А. порядок назначения пенсий и пособий, а также других льгот и выплат старикам, 

больным, детям, иждивенцам, потерявших кормильца и безработным. 

Б. форма распределения материальных благ с целью удовлетворения жизненно 

необходимых личных потребностей (физических, социальных, 

интеллектуальных) стариков, больных, детей, иждивенцев, потерявших 

кормильца и безработных. 

В. порядок назначения и определение размеров пенсий и пособий, а также других 

льгот и выплат старикам, больным, детям, иждивенцам, потерявших кормильца 

и безработным. 

Г.  форма распределения физических, социальных, интеллектуальных благ 

старикам, больным, детям, иждивенцам, потерявших кормильца и безработным 

Ответ: ___________________________. 

 

29. Основной задачей социально-реабилитационного отделения ЦСО является: 
А. Обучение инвалидов навыкам самообслуживания, самоорганизации само- и 

взаимопомощи 
Б. Защита прав и законных интересов детей и подростков 
В. Профилактика алкоголизма и наркомании среди подростков 
Г. Выплата пенсий 

Ответ: ___________________________. 

 



30. Основание для рассмотрения вопроса о помещении гражданина в стационарное 

учреждение социального обслуживания: 

А. на основании письменного заявления гражданина 

Б. на основании решения ПФР 

В. на основании устного волеизъявления 

Г. пожелания родственников 

Ответ: ___________________________. 

 

  



ВАРИАНТ 5 

 
1. Установите соответствие между примерами и мерами юридической 

ответственности в РФ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 

ПРИМЕРЫ                                              МЕРЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В РФ 

А) лишение специального права, 

предоставленного физическому 

лицу 

Б) взыскание неустойки 

В) возмещение убытков 

Г) ограничение свободы 

Д) компенсация морального вреда 

 

1) административные наказания по Кодексу 

РФ об административных правонарушениях 

2) наказания по Уголовному кодексу РФ 

3) способы защиты гражданских прав по 

Гражданскому кодексу РФ 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

А Б В Г Д 

1 3 3 2 3 

 

2. В чем заключается правоохранительная функция современных государств? 

А) государство охраняет границы страны, представляет официально страну за 

рубежом;                                                                                                                                   

Б) государство определяет экономическую политику страны;                                            

В) государство развивает все формы собственности;                                                           

Г) государство проявляет заботу о малоимущих, инвалидах, пенсионерах, студентах; 

финансирует образование, медицину, науку и т.д.;                                                                 

Д) государство борется с правонарушениями в обществе и защищает права граждан. 

Ответ: ___________________________. 

 
3. Установите соответствие между вопросами и субъектами государственной 

власти РФ, к ведению которых эти вопросы относятся: к каждой позиции, данной в первом 

столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 
ВОПРОСЫ                                                          СУБЪЕКТЫ  ГОСУДАРСТВЕННОЙ  ВЛАСТИ  РФ 

А) судоустройство, прокуратура 

Б) федеральная государственная служба 

В) координация вопросов здравоохранения 

Г) защита исконной среды обитания 

и традиционного образа жизни 

малочисленных этнических общностей 

Д) оборонное производство 

 

1) только федеральный центр 

2) совместно федеральный центр 

и субъекты РФ 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

А Б В Г Д 

1 1 2 2 1 

 

4. Петру 40 лет. Какие политические права и свободы гарантированы ему в 

соответствии с Конституцией РФ? Запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) получать вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации 

Б) лично обращаться в государственные органы 

В) быть избранным в органы государственной власти 

Г) платить налоги 

Д) заботиться о нетрудоспособных родителях 

Ответ: ___________________________. 



 
5. Выберите верные суждения об административной ответственности и запишите 

буквы, под которыми они указаны.  

А) субъектами административной ответственности являются физические, юридические 

и должностные лица 

Б) по общему правилу административная ответственность наступает с 16 лет 

В) административные наказания назначаются только судом 

Г) административная ответственность устанавливается только федеральными 

законами 

Д) административная ответственность не влечёт за собой судимость 

Ответ: ___________________________. 

 

6. Административный проступок – это … 

А) противоправное виновное деяние или бездействие, за которое установлена 

административная ответственность 

Б) противоправное виновное деяние или бездействие, за которое установлена уголовная 

ответственность 

В) противоправное виновное бездействие, за которое установлена административная 

ответственность 

Г) противоправное виновное деяние или бездействие, за которое установлена 

гражданская ответственность 

Ответ: ___________________________. 

 

7. Особенностью источников экологического права является то, что: 

А) правовые нормы указанной отрасли содержатся в иных самостоятельных 

отраслях права, а также то, что отсутствует единый экологический кодекс; 

Б) они устанавливаются и принимаются исключительно на федеральном уровне 

власти; 

В) они четко определены конкретными нормативно-правовыми актами, главным из 

которых является Экологический кодекс РФ. 

Ответ: ___________________________. 

 
8.Установите соответствие между действиями и элементами правового статуса 

работодателя в РФ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую 

позицию из второго столбца. 

ДЕЙСТВИЯ 

А) давать представителям работников полную и достоверную 

информацию, необходимую для заключения коллективного 

договора, соглашения и контроля за их выполнением 

Б) требовать от работников исполнения ими трудовых обязанностей 

В) обеспечивать безопасность и условия труда, соответствующие 

государственным нормативным требованиям охраны труда 

Г) возмещать вред, причинённый работникам в связи с 

исполнением ими трудовых обязанностей 

Д) вести коллективные переговоры и заключать коллективные 

договоры 

ЭЛЕМЕНТЫ  

ПРАВОВОГО  

СТАТУСА  

РАБОТОДАТЕЛЯ В РФ 

1) обязанности 

2) права 

А Б В Г Д 

1 2 1 1 2 

 
9. В приведённом ниже списке найдите характеристики, указывающие на правовой 

статус безработного, и запишите буквы, под которыми они даны. 

А) отсутствие работы и заработка 



Б) обучение на дневном отделении высшего учебного заведения 

В) занятие предпринимательской деятельностью 

Г) регистрация в службе занятости 

Д) получение пособия по безработице 

Ответ: ___________________________. 

 

10.  Найдите в приведенном ниже списке примеры гражданского правонарушения и 

укажите буквы, под которыми они указаны. 

   А) невыполнение издательством условий договора с автором романа 

Б) курение студентами в здании университета 

В) нарушение правил пожарной безопасности 

Г) невыплата кредита банку 

Ответ: ___________________________. 

 

11. Правоспособность юридического лица прекращается с момента: 

А) принятия учредителями решения о ликвидации юридического лица; 

Б) завершения расчетов со всеми кредиторами и утверждения ликвидационного 

баланса; 

В) внесения записи в государственный реестр об исключении из него юридического 

лица. 

Ответ: ___________________________. 

 

12. Семейное законодательство находится: 

А) только в ведении Российской Федерации; 

Б) в совместном ведении Российской Федерации и субъектов РФ; 

В) в ведении муниципальных образований; 

Г) в ведении супругов; 

Д) в ведении других членов семьи. 

Ответ: ___________________________. 

 
13. Юля и Слава познакомились ещё на первом курсе института, полюбили друг друга и 

решили пожениться. Однако Юля рассказала Славе о том, что её мать больна эпилепсией и у 

неё самой случались припадки, но не такие сильные, как у матери. При подаче заявления 

молодые люди рассказали об этом работнику отдела ЗАГС. Найдите в приведённом списке 

возможные обстоятельства, препятствующие вступлению в брак, и запишите буквы, под 

которыми они указаны. 

А) один из вступающих в брак имеет хроническое заболевание 

Б) хотя бы один из вступающих в брак признан судом недееспособным 

В) один из вступающих в брак не имеет российского гражданства 

Г) вступающие в брак являются близкими родственниками 

Д) лица не имеют стабильного заработка 

Е) лица не достигли брачного возраста 

Ответ: ___________________________. 

 

14. Рассмотрение гражданского дела мировыми судьями должно осуществляться: 

А) в пределах четырнадцати дней; 

Б) в пределах одного месяца; 

В) в пределах двух месяцев; 

Г) в пределах трех месяцев. 

Ответ: ___________________________. 

 

15. Иски о возмещении вреда, причиненного увечьем, могут предъявляться истцом: 



А) только по месту жительства (нахождения) ответчика; 

Б) только по месту причинения вреда; 

В) только по месту жительства (нахождения) истца, ответчика или по месту причинения 

вреда; 

Г) только по месту жительства (нахождения) истца или ответчика. 

Ответ: ___________________________. 

 

16. Существенными условиями договора страхования являются: 

А) любые условия, согласованные сторонами при заключении договора страхования, 

стороны могут согласовать также отсутствие существенных условий 

Б) условия о выдаче Страховщиком документа, подтверждающего существование 

договора, - страхового полиса, страхового или аварийного сертификата  

В) в соответствии с законом условия о страховой сумме, страховых рисках и объекте 

страхования, а также сроке страхования 

Ответ: ___________________________. 

 

17. В соответствии с классификацией страхования, предусмотренной ГК РФ, 

страхование гражданской ответственности относится к: 

А) имущественному страхованию (страхованию убытков); 

Б) страхованию имущества; 

В) к личному страхованию – в части возмещения вреда, причиненного личности. 

Г) к имущественному страхованию – в части возмещения имущественного ущерба 

потерпевшего 

Ответ: ___________________________. 

 

18. Выберите из приведенного списка преступления против личности и запишите в 

строку ответа буквы, под которыми они указаны. 

А) причинение смерти по неосторожности 

Б) создание, использование и распространение вредоносных компьютерных программ 

В) истязание 

Г) оставление в опасности 

Д) неоказание капитаном судна помощи терпящим бедствие 

Е) побои 

Ответ: ___________________________. 

 

19. Лишение специального, воинского или почетного звания, классного чина и  

государственных наград, а также конфискация имущества применяются как…  

А) основные наказания;  

Б) дополнительные наказания;  

В) дополнительные или основные наказания в зависимости от категории дел 

Ответ: ___________________________. 

 

20. В соответствии с принципом осуществления правосудия только судом 

А) никто не может быть признан виновным в совершении преступления и 

подвергнут уголовному наказанию не иначе как по приговору суда 

Б) никто не может быть задержан по подозрению в совершении преступления 

или взят под стражу при отсутствии законных оснований 

В) никто не может быть подвергнут пыткам 

Г) суд создает необходимые условия для исполнения сторонами их 

процессуальных обязанностей и осуществления предоставленных им прав 

Ответ: ___________________________. 

 



21. Возможно ли удаление несовершеннолетнего подсудимого из зала судебного 

заседания на время исследования обстоятельств, которые могут оказать на него 

отрицательные воздействия 

А) нет, ни в коем случае 

Б) да, если прокурор не возражает 

В) да, если защитник не возражает 

Г) да, по инициативе суда 

Ответ: ___________________________. 

 
22. Соотнесите ситуации по видам правоотношений в порядке соответствия между 

левым и правым столбцом 

ВИДЫ ПРАВООТНОШЕНИЙ                                            СИТУАЦИИ 

А) Материальные 

Б) Процессуальные  

В) Процедурные 

 

1) Обращение в суд за восстановлением 

нарушенного права  

2) Получение пенсии по старости  

3) Обращение за назначением пособия 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами 

А Б В 

2 1 3 

 
23. Основным документом, подтверждающим трудовой стаж является: 

А) трудовая книжка; 

Б) показание свидетелей; 

В) справка о заработной плате за последние 5 лет; 

Г) диплом об образовании. 

Ответ: ___________________________. 

 

24. При наличии права на пенсию по нескольким основаниям:  

А) по выбору заявителя назначается одна из них, кроме случаев назначения 

двух пенсий одновременно;  

Б) пенсия назначается на усмотрение СФР;  

В) назначается наиболее выгодная пенсия;  

Г) по выбору заявителя назначается одна из них; 

Ответ: ___________________________. 

 
25. Восприятие ______и________ предметов осуществляется главным образом посредством 

бинокулярного зрения (два правильных ответа): 

А) Удаленности 

Б) Внешнего вида 

В) Глубины 

Г) Цвета 

Ответ: ___________________________. 

 

26.  Психическое свойство личности, определяющее линию поведения человека и 

выражающееся в его отношениях к окружающему миру, труду, другим людям, самому себе 

А) Акцентуация  

Б) Характер   

В) Темперамент  

Г) Направленность 

Ответ: ___________________________. 

 



27. Установите соответствие между методами психологии и их характеристиками 

1. Наблюдение  

2. Эксперимент  

3. Опрос  

4. Тест 

 

а) метод, предполагающий ответы испытуемых на конкретные 

вопросы исследователя; 

б) метод, с помощью которого изучают психологические явления в 

различных условиях, без вмешательства в их течение; 

в) метод характеризующийся активным вмешательством в ситуацию 

со стороны исследователя, осуществляющего планомерное 

манипулирование некоторыми фактами; 

г) метод психологического измерения, состоящий из серии кратких 

заданий и направленный на диагностику индивидуальной 

выраженности свойств и состояний личности. 

 

 

Ответ: 

1 2 3 4 

Б В А Г 

 

28. Государственная система социального обеспечения включает (выберите 

правильный вариант ответа) 
А. Пенсионное обеспечение 
Б. Социальное страхование 
В. Социальное обслуживание и социальную помощь 
Г. Обязательное социальное страхование, социальное обеспечение, государственную 

социальную помощь 
Ответ: ___________________________. 

 

29. СФР является: 
А. Самостоятельным кредитным учреждением 
Б. Самостоятельным финансово - кредитным учреждением 
В. Финансово - кредитным учреждением при Правительстве РФ 
Г. Учреждением добровольного пенсионного страхования 

Ответ: ___________________________. 

 

30. Социальная пенсия, назначенная гражданам, достигшим возраста 65 и 60 лет 

(соответственно мужчинам и женщинам) в период выполнения ими оплачиваемой работы: 
А) Выплачивается 1/3 социальной пенсии 
Б) Не выплачивается 
В) Выплачивается только половина социальной пенсии 
Г) Выплачивается 

Ответ: ___________________________. 

 

  



Вариант 6 

 
1. Представьте, что Вы помогаете преподавателю оформить презентацию к уроку 

по теме «Юридическая ответственность в РФ». Один из слайдов называется «Дисциплинарные 

взыскания, установленные Трудовым кодексом РФ». Что из перечисленного Вы включили бы 

в этот слайд? Запишите 3 буквы, под которыми указаны дисциплинарные взыскания. 

А) замечание 

Б) увольнение по соответствующим основаниям 

В) предупреждение 

Г) выговор 

Д) исправительные работы 

Е) дисквалификация 

Ответ: ___________________________. 

 

2. Установите соответствие между примерами и мерами юридической 

ответственности в РФ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 

ПРИМЕРЫ                                              МЕРЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В РФ 

А) компенсация морального вреда 

Б) увольнение по соответствующим 

основаниям 

В) предупреждение 

Г) обязательные работы 

Д) признание недействительным 

решения собрания 

 

1) способы защиты гражданских прав по 

Гражданскому кодексу РФ 

2) дисциплинарные взыскания по 

Трудовому 

кодексу РФ 

3) административные наказания по Кодексу 

РФ об административных правонарушениях 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами 

А Б В Г Д 

1 2 3 3 1 

 
3. Что из перечисленного относится к политическим правам (свободам) 

гражданина РФ? Запишите буквы, под которыми они указаны. 

А) обращение в государственные органы 

Б) участие в управлении делами государства через своих представителей 

В) уплата законно установленных налогов и сборов 

Г) защита Отечества 

Д) проведение шествий, пикетирование 

Ответ: ___________________________. 

 
4. Игнасио, совершеннолетний дееспособный гражданин государства Z, решил 

стать гражданином Российской Федерации. При каких условиях Игнасио может подать 

заявление о приёме в гражданство РФ в общем порядке? Запишите буквы, под которыми 

указаны эти условия. 

А)  наличие собственности в РФ 

Б) наличие законного источника средств к существованию 

В) наличие родственных связей в РФ 

Г) наличие документа о профессиональном образовании 

Д) владение русским языком 

Е) обязательство соблюдать Конституцию РФ и законодательство РФ 

Ответ: ___________________________. 

5. В течение какого времени происходит составление протокола об административном 

правонарушении 



             А) в течение 2 суток с момента выявлении административного правонарушения.  

             Б) в течение 10 суток с момента выявления административного правонарушения.  

             В) по окончании административного расследования.  

             Г) немедленно. 

Ответ: ___________________________. 

 

6. Найдите в приведённом ниже списке административные правоотношения и запишите 

буквы, под которыми они указаны 

А) отношения министерств и ведомств 

Б) отношения паспортно-визовой службы с гражданами 

В) отношения судьи и обвиняемого в убийстве человека 

Г) отношения фирмы-производителя и магазина 

Д) отношения драматурга-сценариста с киностудией 

Е) отношения управления образования с гимназией 

Ответ: ___________________________. 

 
7. Проверка соблюдения требований по охране окружающей среды и обеспечению 

экологической безопасности, называется: 

А) экологическим контролем; 

Б) лицензированием природопользования; 

В) нормированием качества окружающей среды; 

Г) экологическим мониторингом. 

Ответ: ___________________________. 

 
8.Установите соответствие между действиями и элементами правового статуса 

работника в РФ: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую 

позицию из второго столбца. 

ДЕЙСТВИЯ 

А) добросовестно исполнять свои трудовые функции, возложенные 

на него трудовым договором 

Б) своевременно и в полном объёме получать заработную плату 

В) выполнять установленные нормы труда 

Г) соблюдать трудовую дисциплину 

Д) получать полную достоверную информацию об условиях труда 

 

ЭЛЕМЕНТЫ 

ПРАВОВОГО 

СТАТУСА 

РАБОТНИКА В РФ 

1) права 

2) обязанности 

А Б В Г Д 

2 1 2 2 1 

 
9. Ниже приведён перечень терминов. Определите событие, которое не дает 

юридическое основание для прекращения трудового договора.  

А )  получение высшего образования;  

Б) желание работника; 

В) сокращение численности штата;  

Г) появление на работе в нетрезвом состоянии.   

Ответ: ___________________________. 

 

10. Установите соответствие между организационно-правовыми формами и 

видами юридических лиц: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 

 ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВЫЕ ФОРМЫ 

ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ  
  ВИДЫ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ 



A) производственные кооперативы  

Б) муниципальные унитарные предприятия 

B) потребительские кооперативы  

Г) хозяйственные общества 

Д) благотворительные фонды 

   

1) коммерческие 

2) некоммерческие 

 

А Б В Г Д 

1 1 2 1 2 

 

11. Право собственности в объективном смысле – это правовые нормы, определяющие 

вид и меру поведения лиц: 

А) по присвоению и пользованию имуществом; 

Б) по владению имуществом; 

В) по распоряжению имуществом; 

Г) по владению, пользованию, распоряжению имуществом. 

Ответ: ___________________________. 

 

12. Какие из перечисленных обстоятельств делают невозможным заключение 

брака? 

А) различие национальностей;  

Б) отсутствие средств на существование; 

В) одна из сторон уже состоит в фактическом браке; 

Г) брак между близкими родственниками. 

Ответ: ___________________________. 

 

13. Молодая пара перед заключением брака обратилась к нотариусу для оформления 

брачного договора. Запишите буквы, под которыми указаны возможные пункты содержания 

данного документа. 

А) режим совместной собственности на имущество супругов 

Б) порядок расторжения брака 

В) права супругов по взаимному содержанию 

Г) способы участия в доходах друг друга 

Д) ограничение мест пребывания одного из супругов 

Е) регулирование обязанностей в отношении детей 

Ответ: ___________________________. 

 

14. Стадией гражданского процесса не является: 

А) подготовка дела к судебному разбирательству; 

Б) кассационное производство; 

В) исковое производство; 

Г) судебное разбирательство. 

Ответ: ___________________________. 

 

15. Рассмотрение дела по существу начинается: 

А) докладом председательствующего или кого-либо из судей; 

Б) объяснениями лиц, участвующих в деле; 

В) исследованием письменных доказательств; 

Г) воспроизведением аудиозаписи. 

Ответ: ___________________________. 

 



16. Страхователем заключены 2 договора личного страхования от несчастных случаев с 

одинаковым перечнем страховых случаев с различными страховщиками. При наступлении 

страхового случая: 

А) страхователь имеет право на получение страховых выплат от каждого 

страховщика в пределах, установленных договорами страхования сумм. 

Б) страхователь имеет право на получение страховой выплаты в размере 

фактически нанесенного вреда здоровью в результате несчастного случая,  

Г) страховщики производят страховую выплату пропорционально страховой сумме 

по договору к общей сумме по двум заключенным договорам. 

Ответ: ___________________________. 

 

17. Сострахование - это 

А) страхование одного объекта несколькими страховщиками на основании одного 

договора страхования 

Б) страхование несколькими страхователями однородных объектов у одного 

страховщика по льготному тарифу 

В) договор о сотрудничестве в области страхования между потенциальными 

страхователем и страховщиком (предварительный договор). 

Ответ: ___________________________. 

 

18. Все ли уголовные наказания назначаются по приговору суда?  

А) да, абсолютно все;  

Б) нет;  

В) нет, отдельные наказания (штраф, арест) накладываются административными  

органами.  

Ответ: ___________________________. 

 

19. Какое из предложенных определений субъекта преступления является наиболее 

правильным: 

А) субъект преступления — это лицо, совершившее преступление; 

Б) субъект преступления — это лицо, в отношении которого вступил в силу 

обвинительный приговор суда; 

В) субъект преступления — это физическое вменяемое лицо, достигшее возраста 

уголовной ответственности и совершившее преступление; 

Г) это лицо, способное нести уголовную ответственность. 

Ответ: ___________________________. 

 

20. Принцип неприкосновенности личности предусматривает, что 

А) арест, заключение под стражу и содержание под стражей допускается только в 

отношении особо опасных преступников  

Б) содержание под стражей до судебного решения допускается на срок не более 

48 часов 

В) в отношении несовершеннолетних не может быть избрана мера пресечения, 

связанная с лишением свободы 

Г) лица женского пола не могут быть подвергнуты личному обыску 

Ответ: ___________________________. 

 

21. Источниками уголовно-процессуального права является 

А) УК РФ 

Б) Указы и распоряжения Президента 

В) Постановления и распоряжения Глав субъекта РФ 

Г) УПК РФ 



Ответ: ___________________________. 

 

22. Распределите представленные юридические факты на события и действия в 

порядке соответствия между левым и правым столбцом 

ВИДЫ ПРАВООТНОШЕНИЙ                                            СИТУАЦИИ 

А) Рождение человека 

Б) Обращение за пособием 

В) Обращение за перерасчетом пенсии 

Г) Инвалидность  
 

1) События  

2) Действия  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами 

А Б В Г 

1 2 2 1 

 

23. Усыновлённые дети учитываются при досрочном выходе на пенсию 

многодетной матери, если: 

А) их усыновление произошло до исполнения ребёнку 3 лет 

Б) их усыновление произошло до исполнения ребёнку 1 года;  

В) их усыновление произошло до исполнения ребёнку 8 лет;  

Г) их усыновление произошло до исполнения ребёнку 5 лет. 

Ответ: ___________________________. 

 

24. Пенсия по инвалидности назначается при условиях:  

А) с дня наступления инвалидности;  

Б) со дня признания лица инвалидом;  

В) 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором лицо признано инвалидом;  

Г) обращение за пенсией последовало в течение 6 месяцев со дня признания его 

инвалидом; 

Ответ: ___________________________. 

 

25. В каком случае у людей увеличивается эмоциональная чувствительность и 

понимание чувств других? 

А) Накопления эмоциональных переживаний; 

Б) Вытеснения эмоциональных переживаний; 

В) При незначительных эмоциональных переживаниях; 

Г) Интенсификации эмоциональных переживаний. 

Ответ: ___________________________. 

 

26. Непроизвольное, произвольное и «послепроизвольное» это разновидности 

А) Ощущения  

Б) Восприятия  

В) Внимания   

Г) Воображения  

Ответ: ___________________________. 

 

27. Установите соответствие между понятиями, обозначающими закономерности 

ощущений, и их определениями: 

 

1.Нижний абсолютный порог 

чувствительности 

2. Верхний абсолютный порог 

чувствительности  

а) наибольшая величина раздражителя, при которой еще 

сохраняется данное ощущение; 

б) минимальная величина раздражителя, вызывающая 

едва заметное ощущение; 



3. Дифференциальный порог 

чувствительности  

в) минимальное различие двух раздражителей, которое 

определяет едва заметное различие ощущений. 

Ответ: 

1 2 3 

Б А В 

 

28. Социальные страховые взносы это: 

А. Обязательные платежи, которые должны осуществлять все организации и 

индивидуальные предприниматели 
Б. Денежные выплаты по страхованию жизни 
В. Денежные выплаты по страхованию имущества 
Г. Социальная поддержка малоимущих 

Ответ: ___________________________. 

 

29. Целью создания Федерального фонда ОМС является: 
А. Реализация государственной политики в области обязательного медицинского 

страхования граждан 
Б. Развитие частных страховых компаний 
В. Развитие добровольного медицинского страхования 
Г. Повышения уровня правовой грамотности населения 

Ответ: ___________________________. 

 

30. Финансирование трудовых пенсий осуществляется за счет одного из средств: 
А) Государственного бюджета 
Б) Страховых взносов (социального налога) работодателей 
В) Бюджета муниципальных (местных) образований 
Г) Страховых взносов предпринимателей без образования юридического лица 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 
 



ОТВЕТЫ 

 

 

ВАРИАНТ 1 

№ 

вопроса 

Ответ: 

1.  А, В, Г 

2.  А1, Б2, В3, Г3, Д1 

3.  Б, В, Г 

4.  А, Г, Д 

5.  Б, Д, Е 

6.  Б, В 

7.  Б 

8.  Б, Г, Е 

9.  Б, В 

10.  В 

11.  А1, Б3, В1, Г2, Д2 

12.  Б, Г, Д 

13.  А2, Б1, В1, Г2,Д1 

14.  Г 

15.  Г 

16.  Б 

17.  Б 

18.  В, Д 

19.  А3, Б2, В1, Г1, Д2 

20.  Г 

21.  В 

22.  Б 

23.  В 

24.  А 

25.  Г 

26.  Б 

27.  1Б, 2А, 3В 

28.  А 

29.  В 

30.  Б 

 

 

 

 

 

 

 

ВАРИАНТ 2 

№ 

вопроса 

Ответ: 

1.  А1, Б2, В2, Г3, Д2 

2.  Г 

3.  А, В 

4.  А1, Б3, В1, Г3, Д2 

5.  Б, В, Д 

6.  Д 

7.  А 

8.  А2, Б3, В2, Г3, Д1 

9.  Б, В 

10.  А, Б, Г 

11.  В 

12.  Б, В 

13.  А, В, Д 

14.  А, В, Г 

15.  Г 

16.  А 

17.  А 

18.  А 

19.  В 

20.  А, В, Д 

21.  Г 

22.  В 

23.  А 

24.  В 

25.  А 

26.  А 

27.  1В, 2Г, 3Б, 4А 

28.  А 

29.  А 

30.  Б 

 

 

 

 

 

 

  



ВАРИАНТ 3 

№ 

вопроса 

Ответ: 

1.  А1, Б3, В3, Г2, Д3 

2.  Б 

3.  А, Б, В 

4.  Б, В, Г 

5.  Б, Г 

6.  А 

7.  А 

8.  А1, Б1, В3, Г2, Д3 

9.  Б, Г 

10.  В, Г 

11.  А 

12.  Г, Д 

13.  А1, Б1, В2, Г2, Д2 

14.  А 

15.  В 

16.  В 

17.  А 

18.  В 

19.  В 

20.  Б 

21.  В 

22.  А 

23.  Б 

24.  А2, Б1, В2, Г1 

25.  В 

26.  А, Б 

27.  1Г, 2А, 3Б, 4В 

28.  Б 

29.  Б 

30.  В 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ВАРИАНТ 4 

№ 

вопроса 

Ответ: 

1.  А1, Б2, В3, Г3, Д1 

2.  А 

3.  А1, Б3, В3, Г2, Д1 

4.  Д 

5.  А, В 

6.  Г 

7.  Б 

8.  Г, Д 

9.  А, Б, Д 

10.  А, В, Д 

11.  А1, Б2, В1, Г1, Д2 

12.  А, Б 

13.  В 

14.  Б 

15.  Б 

16.  В 

17.  Б 

18.  А4, Б3, В2, Г1 

19.  А 

20.  В 

21.  А 

22.  В 

23.  В 

24.  А2, Б1, В1, Г2, Д2 

25.  В 

26.  Г 

27.  1Г, 2В, 3Б, 4А 

28.  Б 

29.  А 

30.  А 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВАРИАНТ 5 

№ 

вопроса 

Ответ: 

1.  А1, Б3, В3, Г2, Д3 

2.  Д 

3.  А1, Б1, В2, Г2, Д1 

4.  Б, В 

5.  А, Б, Д 

6.  А 

7.  А 

8.  А1, Б2, В1, Г1, Д2  

9.  А, Г, Д 

10.  А, Г 

11.  В 

12.  Б 

13.  Б, Г, Е 

14.  Б 

15.  В 

16.  В 

17.  А 

18.  А, В, Г, Е 

19.  Б 

20.  А 

21.  Г 

22.  А2, Б1, В3 

23.  А 

24.  А 

25.  А, Г 

26.   Б 

27.  1Б, 2В, 3А, 4Г 

28.  Г 

29.  Б 

30.  Б 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ВАРИАНТ 6 

№ 

вопроса 

Ответ: 

1.  А, Б, Г 

2.  А1, Б2, В3, Г3, Д1 

3.  А, Б, Д 

4.  Б, Д, Е 

5.  Г 

6.  А, Б, Е 

7.  А 

8.  А2, Б1 

9.  А 

10.  А1, Б1, В2, Г1, Д2 

11.  Г 

12.  Г 

13.  А, В, Г 

14.  В 

15.   А 

16.  А 

17.  А 

18.  А 

19.  В 

20.  Б 

21.  Г 

22.  А1, Б2, В2, Г1 

23.  В 

24.  Б 

25.  А 

26.  В 

27.  1Б, 2А, 3В 

28.  А 

29.  А 

30.  Б 

 


